

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 16 (5131) | Среда, 24 января 1962 года | Цена 2 коп.

18 марта—выборы в Верховный Совет СССР

СЛАВНЫЕ ДЕЛА КУЙБЫШЕВЦЕВ

На славу потрудились в истекшем году колхозники сельскохозяйственной артели имени В. В. Куйбышева. Они выполнили свои обязательства по продаже хлеба и всех видов животноводческой продукции.

Большие обязательства взяли колхозники на четвертый год семилетки. Продать государству 90 тысяч центнеров хлеба, 2500 мяса, более 9000 центнеров молока—вот рубежи, которые наметили куйбышевы.

Соревнуясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, животноводы уже в этом месяце продали государству 230 центнеров мяса. Доярки колхоза надоили 228 центнеров молока, из них 159 продано государству.

С большим подъемом трудятся механизаторы, участвующие на подвозе кормов. К фермам доставлено почти 70 процентов фуража.

Борьбу за большой хлеб ведут хлеборобы. Ими пророблено снегозадержание на площади 2177 гектаров. Приступили к вывозке местных удобрений и кукурузоводы.

С. КОВАЛЕВ.

Месячный план—досрочно

Хорошими трудовыми делами готовится встретить день выборов в Верховный Совет СССР комплексная бригада Николая Сергеевича Корнилова.

Этот коллектив по праву считается одним из лучших на первом участке строительного управления № 1 Саратовгэсстроя. На его счету — многие тысячи кубометров бетона, уложенного в основные рибсермы и водобоя, новые здания конторы управления и материально-технического склада, опоры второй линии высоковольтных передач.

Летом прошлого года коллектив тов. Корнилова построил в подшефном колхозе имени В. И. Чапаева животноводческое помещение, рассчитанное на 250 голов крупного рогатого скота.

Бригада, как и весь участок, с честью выполнила годовую программу. В начале января бетонщики-опалубчи-

ки помогали строителям ТЭЦ, где производили обмуровку котла № 1.

Не снижает темпы бригада и сейчас, ежедневно укладывая в рибсерму и водобой до 300 кубометров бетона.

Отлично трудятся маяки бригады — плотники Анатолий Майоров и Сергей Бобровский, бетонщики Михаил Купрацевич и Виктор Захаров.

Добрую славу заслужило и звено Николай Свищева, состоящее из шестнадцати человек. Все члены этого коллектива ежедневно выполняют и перевыполняют трудовые задания.

В настоящее время бригада тов. Корнилова подготовила фронт работ уже на февраль.

Досрочное завершение месячного задания — трудовой подарок коллектива предстоящим выборам в Верховный Совет Союза ССР.

И. РУБАН.

Обязательство выполняется

Восточнее поселка Сазанлей сооружается из сборного железобетона будущий молокозавод. Он занимает площадь в 1700 квадратных метров.

Строительство завода ведет четвертый участок стройуправления № 3. Продолжая соревнование, начатое в честь XXII съезда КПСС, коллектив строителей добивается новых успехов в труде.

Сейчас на этом объекте смонтировано большое коли-

чество сборного железобетона.

Полностью выставлены колонны и закончен монтаж кровли здания. Коллектив приступил к устройству фундаментов и кирпичной кладки.

Больших успехов добивается бригада тов. Никутина. Она обязалась закончить фундаменты к 1 февраля. Свои обязательства коллектив превращает в жизнь. Ежедневно он перевыполняет сменные нормы.

Н. ПЕТРОВ.

День нашей Родины

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

22 января в Москве, в Доме союзов, под председательством Председателя Центральной избирательной комиссии тов. В. В. Гришина состоялось первое заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Комиссия рассмотрела ряд вопросов, связанных с подготовкой и проведением выборов в Верховный Совет СССР, и приняла соответствующие решения.

Центральная избирательная комиссия утвердила формы избирательных документов для предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, установлены формы избирательных бюллетеней, а также формы удостоверений об избрании депутатом Совета Союза и депутатом Совета Национальностей.

Утверждены образцы печатей избирательных комиссий и образцы избирательных ящиков.

Центральная избирательная комиссия утвердила письма окружным и участковым избирательным комиссиям о работе комиссий по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет СССР.

Рассмотрены также вопросы об издании массовым тиражом положение о выборах в Верховный Совет СССР и поставке его на места, об обеспечении связи Центральной избирательной комиссии с окружными и участковыми избирательными комиссиями в некоторых других вопросах.

(ТАСС).

Страна готовится к выборам

Четыре года — срок небольшой. А сколько замечательных событий в жизни советского народа произошло за это время, как изменилось лицо нашей Родины! Выросли новые города, рабочие поселки, кварталы многоэтажных благоустроенных домов, построены новые заводы, шахты, рудники, на могучих реках работают гиганты — электростанции. В степных просторах поднялись элеваторы с целинным хлебом. И все это сделали советские люди за время, прошедшее с прошлых выборов в Верховный Совет СССР. Об этих замечательных переменах рассказывают сейчас избирателям сотни тысяч агитаторов.

В индустриальном Свердловске, например, создано 20 новых избирательных участков. Здесь работают сотни агитаторов, пропагандистов, лекторов. Вечерами в городе вспыхивают огни более 450 агитпунктов.

Четыре домовых передвижных агитпункта созданы партийным бюро шахты „Ново-Бутовка“ города Макеевки. На дачах на квартирах шахтного электрослесаря А. Н. Лозового пришли агитаторы. Инженер Г. Н. Александрова побеседовала с собравшимися шахтерами, пенсионерами дома № 15, рассказала о моральном кодексе строителя коммунизма, о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР. Затем врач З. Н. Резникова рассказала о развитии медицины, ответила на многие вопросы по гигиене в быту, здоровом отдыхе. Это была интересная встреча.

В эти дни в Харькове и Нижнем Тагиле, Ярославле и Джамбуне, в далеких кочевьях оленеводов Якутии и у архангельских рыбаков — всюду оживленно в агитпунктах.

(ТАСС).

Семилетний план выполняется успешно

В сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1961 году говорится, что работники промышленности перевыполнили годовой план по общему объему производства. Выпуск продукции возрос по сравнению с 1960 годом на 9,2 процента.

Задания семилетнего плана успешно выполняются. Валовая продукция промышленности за истекшие три года увеличилась на 33 процента, вместо 27 предусмотренных расчетами и контрольными цифрами.

Производство промышленной продукции в целом и по многим важнейшим видам продукции перевыполнено всеми союзными республиками.

Значительно увеличилось производство продукции тяжелой промышленности. По сравнению с 1960 годом произведено больше: чугуна — на 4,1 миллиона тонн, стали — на 5,4 миллиона тонн, проката — на 4,3 миллиона тонн, электроэнергии — на 34,7 миллиарда киловатт-часов.

Выросло производство товаров народного потребления.

В сообщении ЦСУ отмечается, в истекшем году изготовлено для различных отраслей народного хозяйства около трех тысяч новых важнейших типов машин, механизмов, аппаратов и другого оборудования.

Производительность труда возросла, в минувшем году по сравнению с 1960 годом более чем на 4 процента при сокращении продолжительности рабочего дня рабочих и служащих.

В сообщении ЦСУ говорится далее, что Советский Союз достиг новых успехов в мирном экономическом соревновании с Соединенными Штатами Америки.

В разделе „сельское хозяйство“ указывается, что в истекшем году посевные площади всех сельскохозяйственных культур составили 214,6 миллиона гектаров против 203 миллионов гектаров в 1960 году. Валовой сбор всех зерновых культур составил 8,4 миллиарда пудов — на 200 миллионов пудов больше, чем в 1960 году. Значительно увеличилось поголовье скота.

Общий объем капитальных вложений государственных и кооперативных организаций (не считая капитальных вложений колхозов) составил 32,5 миллиарда рублей.

Национальный доход СССР в истекшем году, по предварительным

данным, составил более 153 миллиардов рублей и увеличился по сравнению с 1960 годом, в сопоставимых ценах, на 7 процентов. Население получило из общественных фондов потребления — на народное образование, медицинское обслуживание, социальное обеспечение и различные выплаты и льготы — 26,4 миллиарда рублей против 24,5 миллиарда рублей в 1960 году.

Среднегодовая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве в 1961 году составила 66 миллионов человек и увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 3,50 тысяч человек. Средняя денежная заработная плата рабочих и служащих увеличилась по сравнению с предшествующим годом на 4 процента при сокращении продолжительности рабочего дня.

Несколько увеличились также доходы колхозников, полученные от общественного хозяйства колхозов.

В соответствии с решениями пятой сессии Верховного Совета СССР продолжалась постепенная отмена налогов с рабочих и служащих. В результате этого заработная плата, получаемая на руки рабочими и служащими, дополнительно увеличилась на 400 миллионов рублей (в расчете на год).

Яркие данные приводит ЦСУ о дальнейших успехах, достигнутых в области культурного строительства. Число обучающихся, включая все виды обучения, составило около 56 миллионов человек. Численность научных работников увеличилась к концу года до 400 тысяч человек.

В больших размерах осуществлялось жилищное и культурно-бытовое строительство. В городах и рабочих поселках в истекшем году введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью более 80 миллионов квадратных метров, или около 2 миллионов 200 тысяч благоустроенных квартир.

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства в 1961 году свидетельствуют о том, что советский народ под руководством Коммунистической партии добился новых замечательных успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства, успешно выполняет и перевыполняет семилетний план, что является крупным шагом в деле создания материально-технической базы коммунизма.

(ТАСС).

Родина на трудовой вахте

Металлурги магнитки наметили в этом году увеличить выплавку стали на 1 с лишним процентов — значительно выше, чем в целом по черной металлургии страны. Прирост — рекордный для комбината за всю его 30-летнюю историю. По выпуску проката предприятие уже в этом году превзойдет уровень, намечавшийся контрольными цифрами на шестой год семилетки.

Коллектив третьего мартовского цеха, где на вечное хранение оставлено заводское красное знамя победителей соревнования в честь XXII съезда КПСС, взял высокие обязательства: выдать сверх годового плана несколько тысяч тонн стали.

Борьба за металл разгорается повсюду. На комбинате начался массовый рейд за повышение производительности труда.

Добрая слава в Заполярье идет о проходческой бригаде Виктора Котенко с шахты № 20 комбината „Воркутауголь“. Дружный горняцкий коллектив решил выполнять сменные задания на час раньше графика, а в оставшееся время давать сверхплановую проходку.

20 января стало известно, что бригада Котенко досрочно завер-

шила выполнение январского задания проходки горных выработок. Сменные задания бригадой выполнялись за 3,5 часа, производительность каждого горнорабочего составила 170 процентов к плану.

Патриотическое начинание проходчиков находит многочисленных последователей на шахтах Печерского угольного бассейна.

Широко известны в нашей стране трудовые успехи малой комплексной бригады лесозаготовителей Коношского лесопромхоза, возглавляемой мастером северных лесов, делегатом XXII съезда КПСС Иваном Сергеевичем Яковлевым. Сначала семилетки его бригада заготовила, трелевала и отгрузила на нижний склад около 45 тысяч кубометров леса, при плане 34 тысячи кубометров. Сейчас Яковлев и его товарищи работают в счет пятого года семилетки.

Встав на ударную трудовую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, бригада Яковлева решила выполнить задание первого квартала к 18 марта и до конца квартала дать Родине сверх плана 500 кубометров леса.

(ТАСС).

Дела и планы коллектива 2 участка строительного управления № 4

У строителей жилищ

Хорошими трудовыми делами встречает предстоящие выборы в Верховный Совет СССР коллектив второго участка, руководимый Павлом Ивановичем Потаповым. Участок включает 18 бригад, которые производят различные отделочные работы. При непосредственном участии их в течение 1961 года было введено в строй 32 тысячи квадратных метров жилой площади или 26 домов, средняя школа на 920 мест, детский комбинат.

Только в декабре участок сдал в эксплуатацию здания под продовольственный и промтоварный магазины. В настоящее время его коллектив производит отделочные работы в домах, расположенных в шестом и седьмом кварталах жилищного городка.

Кроме того, бригады штукатуров приступили к отделке здания будущего комбината бытового обслуживания и гостиницы, выстроенных в шестом квартале.

В БРИГАДЕ ЗВЯГИНЦЕВА

Там, где работает бригада коммунистического труда, руководимая Василием Михайловичем Звягинцевым, слышится ритмичный стук молотков, шуршащие вдохи фуганков, мелодичный звон пилы.

Это не удивительно — ведь в коллективе 23 плотника, о которых инженер тов. Хлямин с гордостью сказал, что они не любят терять времени попусту.

Бригада организовалась несколько лет назад и включает высококвалифицированных специалистов плотничного дела. Бригадир тов. Звягинцев сообщил, что годовой план в процентном отношении коллектив выполнил ко дню открытия XXII съезда КПСС и с того времени успешно трудится в счет четвертого года семилетки.

Хозяевами чувствуют себя плотники в жилищном городке. Там почти каждый дом отделяется их руками. При их участии строилась станция юных техников, три молодежных общежития, школа № 38.

С первых дней нового года бригада занята отделкой сорокавосьмиквартирного дома, расположенного в шестом квартале. Плотники производят настил полов, устанавливают дверные блоки, подготавливают фронт работ для штукатуров. По окончании штукатурки они завершают подгонку окон и дверей, постановку на них скобяных приборов.

Все эти работы коллектив выполняет только с хорошим качеством, равняясь на своих маяков — Виктора Тихонова, Ивана Дымова, Анатолия Волкова, Алексея Кузьмичева и многих других.

Большая часть плотников

успешно сочетает труд с учебой. Готовятся стать инженерами студенты вечернего филиала Саратовского политехнического института Виктор Локтев и Сергей Лушин, учится в вечернем филиале Энгельсского машиностроительного техникума Александр Баринов, является студентом-заочником Саратовского юридического института Павел Кошкин.

Плотники Александр Шибяев и Владимир Кременчукский посещают вечернюю школу рабочей молодежи. Многие члены бригады участвуют на подготовительных курсах.

Бригада коммунистического труда, руководимая тов. Звягинцевым, готовится достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР.

— Сдерживает нас участок лесопиления и деревообработки, поставляющий столярную продукцию, — говорит бригадир. — Начальнику этого участка тов. Солдатову следовало бы внимательнее контролировать ее качество.

Звягинцев рассказал о том, что первый участок четвертого управления вовремя не подготавливает фронт работ для плотников.

Подобное положение безусловно отрицательно сказывается на повышении производительности труда одной из лучших бригад четвертого строительного управления.

Руководителю первого участка тов. Кравцу следует серьезно прислушаться к словам передового бригадира и принять меры к тому, чтобы обеспечивать вовремя фронт работ строителям жилищ.

И. ФЕДОТОВА.

Наш подарок дню выборов

Наша бригада организовалась в начале 1959 года. Состояла она большей частью из бывших десятиклассников, не имеющих никакой строительной специальности. Правда, некоторые из них закончили месячные курсы штукатуров, но достаточного практического навыка не имели.

Первые трудовые шаги бригады начались в третьем квартале городка строителей. Штукатурили мы двухэтажные шлакоблочные жилые дома, в которых получили квартиры некоторые члены нашей бригады.

Шло время. Сейчас у нас насчитывается около сорока человек, которые стали квалифицированными мастерами штукатурного дела. Весь коллектив равняется в труде на маяков: мотористок Веру Тулину, Марию Харьковку и Марию Ларцеву, штукатуров Марию Мельникову, Юлию Теплякову, Марию Пляшакову, Валентину Харченко.

Мне хочется рассказать о некоторых итогах работы бригады в прошлом году. Руками штукатуров были произведены отделочные работы в 280 квартирах, в промтоварном магазине, расположенном в третьем квартале.

В начале декабря мы выполнили годовую программу и в течение нескольких недель того же месяца оштукатурили еще 32 квартиры.

С первых дней января трудились на ТЭЦ, где производили изсыпацию котла № 1. Несколько дней назад вновь вернулись в шестой квартал и сейчас завершаем отделочные работы в тридцатидвухквартирном кирпичном доме, предназначенном для молодых химиков.

Сейчас наша страна готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Как и все советские люди, мы готовим к этой знаменательной дате свои трудовые подарки: в течение оставшегося до дня выборов времени оштукатурим не менее тридцати квартир.

В. ХАРЬКОВ,

бригадир штукатуров
бригады коммунистического
труда.



В Программе КПСС говорится, что значительное повышение скоростей на железных дорогах является одной из важнейших задач в области транспорта.

Откликаясь на исторические решения XXII съезда КПСС, Отделочный коллектив Курганского отделения Южно-Уральской железной дороги борется за высокие скорости движения поездов в зимних условиях. Поездные и энергодиспетчеры отделения, пролив предельно высокую ударную нагрузку, обязались создать машинистам электровозов все необходимые условия для безостановочного следования по участкам, для скоростного вождения большегрузных составов.

Курганские диспетчеры заключают социалистические договоры с машинистами на каждую поездку. По такому договору диспетчер гарантирует «зеленую улицу» по всему участку следования поезда, а машинист, в свою очередь, обязуется сдать поезд на 10—15 минут раньше графика.

Слаженная работа машинистов и поездных диспетчеров позволяет скоростникам-машинистам вести в тяжеловесные составы со скоростью 80—90 километров в час.

На снимке: поездной диспетчер Курганского отделения Р. А. Лари нова контролирует продвижение тяжеловесного поезда машиниста скоростника О. Л. Булакова.

Фото С. Юдина.

Успехи электросварщиков

На арматурном заводе Саратовгэсстроя подведены итоги социалистического соревнования. Первое место завоевала бригада электросварщиков Бориса Васильевича Ткаченко. Она выполнила план на 243,5 процента.

На 226 процентов реализовала задание бригада Николая Петровича Деркача. Третье место присвоено бригаде тов. Чумакова, выполнившей задание на 224,7 процента.

А. СОЛОВЬЕВ.

Агитатор Болдырева

Большим уважением пользуется у бетонщиков цеха стеновых панелей силикалитного завода Саратовгэсстроя агитатор Зинаида Васильевна Болдырева. Она недавно выполняет это почетное партийное поручение, но уже завоевала признание.

Зинаида Васильевна хорошо знает жизнь коллектива. Как-то собралась на беседу бетонщики. Тов. Болдырева доходчиво осветила тему из Программы КПСС: «Всемирно историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции и победы социализма в СССР».

Беседа была выслушана с большим вниманием. Тов. Болдырева попросила высказаться девушек. Одна из них сказала:

— В нашем цехе свыше 20 форм металлической опалубки и почти все они худые. За каждую смену утекает и безвозвратно портится 5—7 процентов хорошего раствора. — Сколько мы вывозим на свалку такого бетона?

Зинаида Васильевна пообещала помочь бетонщикам устранить помехи в работе.

СТРАННЫЕ „ДОВОДЫ“

Лидия Александровна Кузнецова работает крановщицей цеха дизельных запчастей завода имени Ф. Э. Дзержинского. Она мать двух детей-школьников. Семья живет в плохих квартирных условиях. Детям негде учить уроки, они ходят по родным, у кого проведут день, у кого ночь.

В 1957 году Лидия Александровна подала в профсоюзную организацию заявление на получение квартиры. Ее просьбу не удовлетворили, потому что у нее... есть муж. На цеховом комитете профсоюза так и объяснили крановщице, что ему, как главе семьи, следует добиваться квартиры.

С мужем Кузнецова месяц живет, а два нет. Он пьет и бьет жену. В ответ на это женщина слышит другой совет: «Разойдитесь с мужем!». Вот оказывается только когда по понятию некоторых руководителей, она получит право хлопотать о квартире, когда станет одинокой матерью!

Странные «доводы»!

О. КУЗНЕЦОВА,
М. МАКСИМОВА,
Л. ЛЬВОВА,
А. КНЯЗЕВА.

Изучая решения исторического съезда

С большим вниманием и интересом изучают строители второго участка решения исторического XXII съезда КПСС. Занятия проводит начальник производственно-технического отдела управления тов. Белоусов.

Воодушевленные грандиозными перспективами коммунистического строительства, рабочие стремятся успешно претворить в жизнь исторические решения

XXII съезда Коммунистической партии.

Все новые и новые трудовые победы одерживают бригады коммунистического труда. Хорошо трудится звено маляров Александры Казниной.

Строители участка готовятся достойно встретить всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР, ежедневно перевыполняя производственные задания.

У наших соседей

(Из районных газет)

♦ Шахматный турнир на первенство пристани Вольск организовала первичная организация ДСО «Водник» Вольска («Цемент»).

♦ Вечер отдыха рабочих комбината бытового обслуживания состоялся в Марковском доме культуры. («Красное знамя»).

♦ Спектакль «Случайные встречи» подготовил Петровский народный театр. («Завезы Ильича»).

Человек человеку — друг

Вот уже три недели как я нахожусь в больнице водноздоровья. Но не чувствую себя одиноким. Меня навещают товарищи по работе. За эти дни ко мне приходили начальник участка тов. Борков, старший прораб тов. Чуприн, рабочие тт. Кабин, Глухов и другие. В больницу мне принесли и заработную плату. Об этом позаботились главный бухгалтер тов. Раков и председатель стройкома тов. Корчица.

Находясь под наблюдением врача терапевта Клары Исааковны Поляк, я ощущаю повседневную ее заботу о своем здоровье.

И. ШАМОВ,
механик
экскаваторного участка
Саратовгэсстрой.

Интересная лекция

В поселке за Сазаньем зажгли вечерние огни Окочена работа, каждый думает, как интереснее провести свободное время. Можно сходить в кино, на танцы, в красном уголке почтитать газеты и журналы, сыграть партию в шахматы.

Но в этот вечер о нас, жильцах общежития № 4, позаботились шефы орс Саратовгэсстрой. Молодежь была приглашена на лекцию о международном положении Железнодорожников послушать ее нашлось много. Начальник отдела кадров орс тов. Протасов сумел доходчиво рассказать слушателям о международном положении.

А. ЛАРЬКОВА,
рабочая
стройуправления № 6
комбината
независимого волонка.



Максимально приблизить обучение к условиям современной организации производства в промышленности и сельском хозяйстве стремятся преподаватели технического училища № 5 города Перми, готовящего радиоэлектроников и электромонтеров широкого профиля. Здесь разработан перспективный план совершенствования учебно-производственного процесса.

На снимке: учащиеся оборудуют кабинет специальной технологии. На переднем плане — будущий монтажник радиоаппаратуры Тамара Голубева.

Фото Е. Загуляева.

„Прославленный лесовик“

В блестящей плеяде русских художников почетное место занимает Иван Иванович Шишкин — один из основоположников реалистической пейзажной живописи второй половины XIX века, член учредитель Товарищества передвижных художественных выставок.

Воспитанный на демократических идеях великих русских просветителей, Шишкин утверждал своим творчеством принципы реализма и народности. На его полотнах запечатлены эпические образы родной природы. «Могучая» и «обильная» Русь в пейзажах Шишкина предстала как страна неисчерпаемых природных богатств и безграничных возможностей.

Певец русского леса, «лесовик прославленный» (по выражению М. Горького), Шишкин мастерски передал мужественную простую и ясную красоту хвойных лесов и дубовых рощ, корабельных сосен и могучих дубов («Сосновый бор», «Среди долины



ровных», «Лесные дали», «Дубовая роща», «Сосны, освещенные солнцем», «Утро в сосновом лесу», «В лесу графини Мордвиновой», «Корабельная роща» и другие.

Национальное своеобразие русского пейзажа ярко отражено в знаменитой картине «Рожь», где образ раздольных полей,

склоняющейся под ветром спелой ржи, звучал гимном во славу щедрой русской земли, заключал в себе глубокое содержание, оозвучное передовым демократическим идеям того времени.

Большую художественную ценность имеют рисунки, гравюры, литографии Шишкина. Блестящие по технике исполнения графические работы художника не уступают по силе выразительности его лучшим полотнам.

Наследие замечательно-го художника-патриота хорошо известно и высоко ценимо нашим народом. Оно доставляет большую радость современному зрителю, учит глубже чувствовать и любить родную природу.

Творчество Шишкина составляет гордость русской национальной живописи, реалистические традиции которой наследуют и развивают советские художники.

Завтра исполняется 130 лет со дня рождения Шишкина.

Международный обзор

Дело объединения Конго по-прежнему наталкивается на отчаянное сопротивление колонизаторов и их ставленников. Чувствуя поддержку извне, главарь марионеточного правительства Катанги Чомбе продолжает саботировать решение ООН о единстве конголезского государства. Через границу федерации Родезии и Ньясаленда для армии Чомбе поступает большое количество вооружения и военных материалов.

Обстановка в Конго такова, что приверженцам политики Патриса Лумумбы становится все труднее осуществлять свою деятельность в пользу единства страны. Из Леопольдвилля поступают сообщения о возможной чистке в правительстве. Эти сообщения особенно настойчиво распространяются после смещения Антуана Гизенги с поста первого заместителя премьера, хотя за решение о его смещении не голосовало и половины членов палаты депутатов конголезского парламента. Друзья конголезского народа во всем мире не без основания опасаются, что Гизенгу может постигнуть участь Лумумбы.

Весьма показательно, что в годовщину злодейского убийства Патриса Лумумбы конголезская реакция запретила массовые манифестации и митинги, посвященные памяти великого борца за свободу и независимость Конго. В Леопольдвилле произведены массовые аресты, причем среди арестованных оказались несколько депутатов конголезского парламента — приверженцев идей Лумумбы и сторонников Антуана Гизенги.

Национальный фронт Конго, объединяющий семь конголезских политических партий, опубликовал заявление, в котором указывает на серьезный характер последних событий в стране, подтверждает свою верность политической линии Лумумбы. Эта позиция не понутри колонизаторам, но ее поддерживает подавляющее большинство конголезского народа.

Нетрудно понять, что колонизаторам хотелось бы утвердить в Конго такую власть, которая бы-

ла бы их послушным орудием, и не противодействовала вмешательству во внутренние дела этой страны.

На протяжении последней недели в Доминиканской Республике произошли два правительственных переворота. В результате этих переворотов от власти отстранены американские ставленники президент Балагер и министр вооруженных сил Эчеваррия. Пост временного президента занял вице-председатель «государственного совета» Рафаэль Бонелли. Казалось бы это событие должно вызвать в Вашингтоне тревогу, однако, ничего подобного не случилось. Американское правительство не замедлило признать новую власть в Санто-Доминго.

Любопытно, что первым мероприятием нового «государственного совета» было назначение Доминиканской делегации на совещание министров иностранных дел организации американских государств (ОАГ). Эта поспешность, как отмечает агентство Пренса Латина, продиктована беспокойством США относительно исхода голосования участников предстоящего совещания ОАГ по вопросу о санкциях против Кубы. Делегацию будет возглавлять министр иностранных дел Хосе Атилиес, который до недавнего времени числился в списках американской армии в качестве преподавателя испанского языка.

Следует отметить и другой факт. По заявлению смещенного с поста министра вооруженных сил Доминиканской Республики генералом Эчеваррия, правительственные перемены явились результатом «переговоров и соглашений», в которых участвовал поверенный в делах США в Санто-Доминго Джон Хилл.

При оценке событий в Доминиканской Республике укажем факты, разумеется, нельзя игнорировать. По всему видно, что нынешнее Доминиканское правительство вполне устраивает Вашингтонских руководителей. Совершенно иную позицию занимают в отношении этого правительства

парольные массы Доминиканской республики. «Революционное движение 14 июня» — оппозиционная партия, выражающая интересы большинства народов, потребовала создания такого правительства, в которое входили бы представители всех слоев населения — рабочих, интеллигенции, студентов, крестьян.

На прошлой неделе граждане Финляндии избрали 300 выборщиков, которые 15 февраля решат, кому быть президентом страны на следующие 6 лет.

Этот первый этап президентских выборов ознаменовался крупным успехом избирательного блока, выступающего за переизбрание нынешнего президента Финляндии Урхо Кекконена. В пользу Кекконена собрано свыше 45 процентов голосов и проведено в коллегию 146 выборщиков (на предыдущих выборах — 88). Ныне в Финляндии мало кто сомневается в том, что главой государства снова будет У. Кекконен.

Кандидату в президенты от демократического союза народа Финляндии П. Айтио обеспечено 64 выборщика (на прошлых выборах — 56), что означает серьезную победу демократических сил страны.

Вместе с тем финский народ вынес суровый приговор тем, кто добивается изменения внешнеполитического курса Финляндии, выступает против линии Паасикиви-Кекконена, в основе которой лежит мир и дружба с Советским Союзом. Так, коалиционная и социал-демократическая партии, выступающие за изменение политики Финляндии, не завоевали на выборах такого количества голосов, на которое они рассчитывали. Эти партии получили значительно меньше голосов, чем на прошлых выборах.

Трудно переоценить политические итоги выборов выборщиков президента. Они убедительно показали, что подавляющее большинство финского народа оказывает полное доверие политике нынешнего президента страны и активно поддерживает ее.

Д. БОЧАРОВ.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

24 января: 17.05 «На рубежах семилетки». 17.30 Выполняем заявки строителей гидроэлектростанций. 18.10 Речменный — концерт для баяна с оркестром. 18.30 Радиолекторий по Программе КПСС. 19.20 Отвечаем на ваши вопросы. 19.45 Романсы русских композиторов на стихи Пушкина в исполнении Е. Билова. 21.15 в исполнении де Сантис и Сергей Джузеппе де Сантис и Сергей Смирнов «О фильме, который будет». 21.30 Музыкальная передача «По страницам книги «И. О. Дунаевский». 22.00 Исполнители, выдвинутые на соискание Ленинской премии 1962 года. Играет М. Ростропович. 23.00 Концерт Г. Олейниченко.

25 января: 12.20 Концерт молодежного камерного оркестра. 13.15 Музыка Э. Арро и Л. Нормета к кинофильму «Случайная встреча». 16.30 Выполняем заявки студентов. 17.30 «Идут студенческие каникулы». Передача для молодежи. 18.10 Студенческие песни. 18.30 Радиолекторий по Программе КПСС. 18.45 Инструментальные пьесы китайских композиторов. 20.00 Трансляция из Кпева. 21.45 Концерт для студентов. 23.00 Танцевальная музыка.

Памятные даты

24 января 1786 года родился А. А. Монферран, известный русский архитектор. Умер в 858 году.

25 января 1935 года умер В. В. Куйбышев, выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства. Родился в 1888 году.

ПОПРАВКА

В газете «Социалистический труд» за 14 января опубликована информация «За коммунистический труд», в которой ошибочно сообщалось, что жильцы общежития № 19 награждены телевизором.

Как сообщили из комитета ВЛКСМ Саратовгэсстрой, итоги соревнования за лучшую комнату будут проводиться в конце первого квартала. Общежитие, занявшее первое место, премируется телевизором. 20 лучших комнат получают в премию радиоприемники и картины.

Погода

Сегодня ожидается облачная погода, утром и днем снег. Ветер западный, очень сильный.

Температура воздуха от 4 до 6 градусов мороза.

Заместитель редактора В. А. СТОЛЯРОВ.

Орсу Саратовгэсстрой СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

зав. хозяйством, плотники, технолог общественного питания, повара-кондитеры, ученики поваров и продавцов.

С предложением обращаться: улица Академика Жук, № 12, отдел кадров.

2--1.

Балаковскому комбинату искусств СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: электромонтеры 3, 4, 5, 6 разрядов, электромонтеры-высоковольтники 3 и 4-й группы, дежурные слесари 4 и 5 разрядов, машинисты насосных установок 3 и 4 разрядов.

За справками обращаться в отдел кадров комбината.

2--1.